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רל. ומש3.ט חוק החוקה, ועדת
7.3,61

חשנ*ח, לבנטת הבחירות חוק

ניר? נ, היו"ר
ה ע :1 צ ה

­' מיוחד" "בתא המליט את לתוםיף גןןצעזו

1;0קג>ק.

" שקופתי* בלתי "במעטפה חסליט ז^ת לחוטיף חח£ג?$ת

גתקבלזז.

"' הועדה של חותמח עם תהית שחםעטפח ההצעה

,ו;,ת,,קב,ל,,דן^,

­ פגורח תהיה הבוחר ע"י הנמפרח שהמעטפה ההצעה

גחנובלח, לא

"בח;!^ חב^; הנוטה אח מציע הייתי אני א^­,י.ד.י^1.

הבוחר נוהן זולתו מעיג'י הבוחר אח חמפתיר

הוא חגועט^ח י^יה הקלטין ועדת ע"י לו שנמ*רת אטימת םעט*ה לתוך הצבעה ^תק

הקל*י."­ לתוך הקלטי ועדת לעיני מטיל

נתקבל. 1ז3ו0ח

לבל הטתק^ות את תכו8ק שתממשלת הצעה יש ז!*­"!!^:!!;^^

להתיעץ צריך ;?^ני חשבונה, על הקלפיות,

הזאת. ההצעה על אעמוד ^^מ ואודיע

צילן ה* של הצעת ה\תה (ב) בטעיף­קטן ניר: .3 היו"ר

לא שאם כדי "כינוי", המלח את להשמיט

בורג, הבנטת חבר של הצעה גמ היתה הפתק, את יטפול לא *ח בינוי, יהיה

בצב^וגודל, אחיד יהיה שהפתק

גם רשומים יהיו הטתק על כי להגיד אפשר : ל,ו י א.,.,,צ
במקרה שחקובעו! ובלבד הכינוי, וגם האות

חאות. תהיח הבנח א* ^וי^ויו* של

ן^יו נושא "ה*תק בך! להיות צריך הגופה ניר; נ. "ר יו ה

קובעת בינוי; גמ לשאת יבול הוא האות, את

האות",
נ0קבלו>^ חהצטה
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רל. י ומשפט חוק החוקה, ועדת
7.3.51

השניה. לכנטת הבחירות חוק

ניר: נ, יו"ר ה

ש^^ושרח הדוגמא "לטי תהיח שהאות להוסיף ההצעה
­ ובצבע" בגודל אחידה שתחיה ובלבד

נתנןבלה. לא

­ אחידה להיות צריבה האות ב* לכתוב ההצעה

נתקבלה. לא

הבננה חבר של הצעה תה הי הקודמת בישיבה

ולכתוב ריק 9חק הקלפי מועדת לדרוס יוכל בוחר שכל האומרת בהן אידוב

לו. הרצויה האוח את ידו^ בכתב

ח1עק את לדרוש שצריך קובעים אנחנו אם ת,,,.,טובי!

החשאיות את 5£םלנ1 כבר הקלפי, מועדת הריק

בכתב חם­^וב חלבן חפחק כי וידוע מעטים, יהיו כאלןן פתקיט חזה. חקול של

לבנים, טתקים לאפשרהבןי5ו^ רוצים אנחנו אם אותו. זרק אדמ אותו יד,

לועדת!?ג3מיג1יו> להזנןק ולא הלבן ה9תק את אתו להביא לבוחר לאטשר עלינו

שנקבעה). דוגמות ל*י להיות צריך זה אבל צילןז (א. הג^חק. בקבלה הקלפי

בכל כאלה בודדים מקרים יהיו הרי הדוגמא? לפי להיות צריך ,71 מדוע

אנחנו ואין בכיטו חק ה3 את להביא לו לאפשר צריך כזה, אדם הארץ!

לועדה. זאת למטור צריכים

להבחין וקשה רש">, בכתב כותבים תימן עיל* 11.*".לנ­£1­11.

למשל, ו"ט", "מ" בין

מוצא שאינו שמי אפשרות למנוע היא הכוונה בר"רב"חאי: ד.

אפשרות לר תהיה ל­ז^ לו, הרצוי הפתק את

לבן. 9תק על האות אן לכתוב האפשרות באה לכן לו. הרצויה ברשימה לבחור

או נייר פפה אתו יביא שהוא זה ^"י או לבוחר לתת יש הזאת האפשרות את

ניר. גוחקאוה אתו לשאת חייב אינו גם הבוחר כי פטת­הניר, לו שתנחן

לאמשר יש יד, בכתב םזוב לבן פתק אתו מביא הבוחר שאם שולל זה אין אבל,

עלינו תאפשרויות, שתי אח לו להקנות רוצה אני כזה. באופן להצביע לו

ובין כזה במקרה להצביע יוכל לא שהבגחר האפשרות בין זה בענ*ן לבחור

למישהו להיוודע יכול *ו>;ןגול^ דרך שהיא ובאיוו לבחור יוכל שהוא פאפשרוח

הצביע, הוא איך
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; ומש*ט חוק תחוקה, ו;זדת
ו 7,3.51
\ יל* השניה. לכנםח הבחירות חוק

; לבן פתק הבוחר דרש ^ שגט מציע אנ* מרמיגגר! א.

; " בזח 5תק אתו הבי^­ו אם וגם הקלפי מועדה

; בשרזז, הצבעתו המקרים בשני

| אפשר פרמינגר, מר של לחצעתו התנגדוח אין אם ש^^ג: א.ח,

\ ברורים: דברים הקובע (ג) טעיף­קטן ל10סיף

לתת צריכה הקל^י ועדת כי ולהוטיף ידו" בכתב האות את לרשומ רשאי "הבוזזר

ממנה, זאת בקש שי במקרה לבן פתק לו

מהבית, טהק להבי14 אפשרות לבוחר נותנים אס ן,; די י א^ ­

צורה כל להיות תוכל כזה שלפתק תדבר פירוש

שהיא.

השאלה על תי^נח אשר הצעה להציע רוצח אני

תדאג חקל3י שלןזדת הבהירות: של הסודיות על צררה שהיא באיזו תשמור וגם

רשמית, חותמת עט אחיד בגודל לבנו(3ן_ פתקאות יהיו ההצבעה תא שבתוך לכך

האות אה עליו ולרשום כזה פתק לקחת הבוחר יובל הצבעה טתק לקהת ובמקום

לו, הרצויה

יהיה שהבוחר במקומההצ?>ה באה אינה זו 88עה נירי . נ ו,"ר הי

הלבנים הכזתקים גמ כי פתק, אתו להביא רשאי

להגמר. יבולים

אחידה צורה שתהיה להחלטה ערך כל שאין דומני דר;_ ;1 י.^,,

האות את שיכתוב בוחר מ מחליטים אם לפתקימ,

שקבענו למה שמחוץ מ^יע אני לבן שהוא. פתק כל קל זאת לעשות יוכל ידו, בכתב

אחרות. הגבלות כל ^1 נוןןחר " לבנים להיות מוכרחים הטתקים שכל " הצבע לגבי

יהיה לא מקרים, של וקטן 9 מוגבל טמספר תהימ ידו בכתב האות שכתיבת כיון

האחו**מ, ת­פתקים כמו בדיוק יהיו לא אלה פתקים אם רע כל בכך

הקלפי "ועדת הבאנ הנוטח את תקבלו אולי ג צילז א,,^,

הצבעה פתקי מלאי יימצא ההצבעה שבתא לכך תדאג

הרשימה אות את לכתוב הבוחר רשאי כזה טתק ועל מאושרת גמה רו ל^י ריקים

מצביע." הוא שבעדה



ו
| * י ומ/וזפט חוק החוקה, ועדת

ן חשניח. לכנסת הבחירות חוק

"יי?

ן ח ע ב צ ח ­­­*­^­^.!­11

\5 שהאות בפתקים לת­גבי;^ יחיה שאפשר ההצעה בטי
ן 8 ^; א"ית .י ז­^ח בצורה ­ יי בכחב כחובה החיה בהם
יי;; . "
/ נגד

| שח^וח לבן בפתק להצביע יתיח שא*שי שאג ח ^> ד^"ח

ן הזה ח.חק ^^ת אתו םביא שהבוחר בו^כח^בה­בנתב'ידלבין
| ­' הקלו£י מועדת ריק פתק מבקש שהוא ובין

| חקב?1?, נ

| ביחס יבר '^ים (4 בסעין^­­קטן לכתוב לא ההצעה
ן אותיות שתי במעטפת כשיש הצבעה של לפסול

ן תקבלנה. נ לא

| ^1חת, במעטפה ג^חקימ שני שישנם שבמקרה ההצעה בעד
5 *^ ­­ המקרים בכל פסולה ההצ1;ה

,­:1חת במעטמה פתקים שני שישנם שבמקרה ההצעה בעד
/ .3 '" שונות האותיות שתי אט רק פסולה הת:^ה

; שהוצע, כמו נש;1ר (ג^ סעיף­"קטן הוחלנ^;

. ;^ת תתן שהממשלה הצעתי על עומד ^ני ינג,ר^^ פךמ א

חמ*לגות, כל בשביל ההצבעה פתקי

היו"1_2ג_1111
ה ^? ב צ ח

הממשלה^ עי^י יודפסו שהעתקים ^רמינגר א. הצעת בעד
7 2 המפלגות לכל

^י נגד

נתקבלה.. ההצעה

מיני כל וח שולחן ליד להחליט מאוד קל .^^,^ ^^

שזח כל על כבר מדבר אינני החלנ^ות.

טכנית אפשרות של שאלה גמ יש אבל הכוונה. שלכך מבין אני בהוצאה; קשור

זו בישיבה כך על להחליט אא^ לא מאוד מבקש אני הזה. הדבר את לבצע

כל בהכנת המטפלים הגורמים אצל הדברים או. לברר א*שרות לי לחת כדי

זאת. לסדר אג'ישר ואיך אטשרי זה אם לברר רוצה אני דפוס. דברי מיני

לכל מקומות מיני בכל פתקים של מליוניט לתת תצטרך הממשלה רבותי, כי

אני קול! אלפים 10 אולי לקבל סיכויים לה שיש ביותר, הקטנה /רשימה

להחלינ לא מוטב כי זאת, לברר לי ולאפשר כרגע זאת בשאלה להכריע לא מבקש 1

לקיימו. שאי­­אל^שר דבר ,"

א*­אמון; לה תביעו הממשלוו; אח חפטרו 3̂:םוזן , נ
שחי>3;ות תהיה לא ! זז^ תעשה לא חיא ו

1._,^,^^,,,_­.^_­
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רל* ומשפט דווק החוקה, ועדת

7.3.51
השניה, לכנטת הבחירות וזוק

כסה: י.

קולן 100 אולי שתקבל לרשימה 9תקיט מליוגיםשל תחן לא הממשלה כזאת!

שחיתות?! על מדבר אתת ההטתררות, נ90י גונב רובין; ח.

שאני אמר הוא מכז^ן. יוצא שרובין רורש אני ^מף: ן^.

גנב!

את קח י לא הוא אמ כאן ישב לא מאתנו איש ,שזר,:, ז_^^

בחזרה. רבריו

הו?^דה? להחלטת שחיתות לקרוא אפשר איך רובין; ח.

גם זאת תעשה לא שהממשלה כסה? אמר מה בדרן,, י^^^_

אנחנו מה לשם או בך?! על הליט נ אס

? כאן יו^^בים

תצדדים. משני דברים פח נאמרו רבותי, ניר; .3 יו"ר ח

שהודיע ממשלה, חבר שאיננו חבר מצד שמעתי

קבלת אחרי שאמר החבר מאותו שקעתי זאת. תעשה לא שהיא הממשלה בשם

ההסתדרות. ב*גוי גנבתם ר: שא:! שני חבר מצד שמעתי שחיתות. שזוהי ההחלטה

מהועדה, להוציא אצטרך ואם הועדה, לכבוד אינם האלה הביטויים שני

הועדה את לגוזר רוצה ואינני היות החברים, שני את להוציא אטטרך

לא שאמ ואחרונה ראשונה התראה האלה החברים לשני נותן אני במקנדלים

שניה עט 2:1 ברירה לי תהיה לא כאלה, בביטוייים וישתמשו יצרם על יתגברו

מהישיבה, להוציאם אלא

אני בישיבה. להמשיך אפשרות כל אין לדעתי אםף! (.ז.

מסכים אינני הועדה. את ישאל שהיו"ר מציע

­ גנבתם" "אתם אומר חבר וכאשר "שחיתות", שזוהי כללי באופן חבר כאשר כי

הך. היינו זה

רצון שבע אינו הועדה מחברי מישהו אם יר1 נ נ. חיו"ר

לחביע אחת: דרך רק לו יש חיו"ר, מהודעת

דבר אין בר­רבי"האיו (ד. אצביע. אני זאת, יציעו ואם ליו"ר, אי"אמון

הישיבה. מהנהלת אלא מהיו"ר, לא כזה).



רל. זמ^^מ חלין החוקוו, ועדת

חשניח, לכגמה הבתירות חוין

יכולה אינח והיא ביו"ר בתרח לא הועדה אטן:1{ ן^,

שאני לי מודיע תועדה חבר <גם א0ל להורידו,

למדר­חיום, זאח על לעבור יבול אינני גנב,

בישקנת), (רעש

הישיבה. את עוזב אני נגיר8 נ,. היו"ר

דקות), ל"5 הישיבה את עזב (וזיו"ר

הודעתי צילן: ד"ר של הודעתו עם בקשר ניר; נ> תי\"ר

כשנסיים כי הבחירות בחוק הדיון בהתחלת

צילן ד*יר יו^כל; בינתיים החלטה" כל ^ רביזיה לבקש יהיה אפשר הדיון ^1ת

ן, העני אח לברר ו
ו

הודעתי. או* מבטל ^ג* ווי1*"".^1ל­1­1
לם^ק צריכת שחסמשלח ההצעה תתקבל אמ י,>.,>יג.כוד<;^

מציע אני המפלגות^ לכל ההצבעה פתקי את

בכנטת, הכוחות יחכ1י ל(5י בכנסת הסופיעות הסיעות לגבי ייעשה זח שדבר

הממשלה ווזאת, בכנטח היו שלא מפלגות השנית לכנסת בבחירות תוגוענה ואם

ומה המ בוי יודעים אנחנו שאין מפני גותקים, להם לס9ק חייבת תחיה לא

כוחם.

למטלגות הג^תקאוח א.ת תמציא שהממשלה ם^יע אני 1^.א^0|^­,.;,..

הזמנתן. לג*י תשלוט תמורת

חלקים, לשני כםח תצעה אה לחלק מבקש אני רובין; ח,

ןן ^? ב צ ה "י /

לנוי ה*תקאות את תקבלנה שהסיעות ההצעה בעד /
,3"­ גודלן י
רוב, י'' נגד ^

נתגןבלה^^ לא ההצעה /

השניה לכנסת בבחירות שתופענה שסיעות ההצעה בעד ו
מיעוט ­ מהממשלה פתקים תקבלנה לא הזאת, בכנסת היו ולא ו
רוב. " נגד ו

נתקבלה, לא ההצעה

לפי למפלגות הפתקים את תמציא שהממשלה אסף ע, הצעת בעד
,7 ­ חשבונן ועל הזמנתן :
,12 ­ נתקבלה, לא ההצטה ^^^ :
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יל* ומשפט חוק החוקה, ון^דת
7,3,51

השגיח, לבנ0ח הבחירוח חוק

בורג הבנ*ח חבר הצ1ןת את להצביע על*נו ננר: נ, היו"ר

זזקורמח. מח*שיבה

אולי הזאת, חתצבעח את לרחוח מציע אנ* בדר: ^<

חזה, מהמצב מוצא בינתיים נמצא

רביזיה. לעשות להציע תוכל החוק את כשנגמור יר8 3 נ. וויןן"ר

הצבעה

,6 ­ בורג י. הצעת על חהצבעה אה לדחוח החצעח בעד
.7 '­ נגד

נתקבלה. לא ההצקה

וחנ­5ו*
כל חאדח/של עם אחידה פתקה שתהיה בורג י, הצעת

­י בור$ר הוא רשימה באיזו בפתקה יפמן והבוחר מרשימ!!/

נתקבלה, לא

^27 ט.?^י,ף

מיד חקל^י ועדת ירי על קלפי בכל תה*ה הקולות ט*ירת "(א)
חחצבעה, גמר אחרי

וטפירת הקלפי מתיחת על פרוטוקול תערוך הקלפי ועדת (ג)
חהצבעה חומר כל עס הפרוטוקול את מיד ותעביר הקולות,

האיזורית, הבחירות לועדת
ועדות של הקולות ספירת את תסכס האזורית הבחירות ועדת (ג)

בל עמ הקל*י ועדות של ח*רוט^קוליס את ותעביר הקלפי
המרכזית, הבחירות לועדת הבחירות חומר

ייחתפ אזורית בחירות ועדת ושל קלפי ועדת של פרוטוקול (ד)
מחברי שנים יד* על י%,ז טגנו או הועדה ראש יושב ידי על

הועדח",

פחות זה .­ ה*דוטוקול על יחתום לבדו שמיו"ר בן"עמי7 ,^,,0

על שיחתמו מוטב לטענות, להביא ועלול מדי

משקל יתר יתן זה זזילו, חשוב לא ­ הועדה מחברי זשנים היו"ר הפרוטוקול

אני יסרבו? למה לחחומ?) יפרבו אם וסח ,צילן? (א.^, לפרוטוקול. נאמגות של

הפרוטוקוןי, על ברצון חתמו הועדה וחברי בחירות, בועדת הייתי

על לחתום צרי*ימ הועדה חברי שכל חושב אני בדר,: ,■■*■

כמשקיפים, רשימות נאמני יהיו אם הפרוטוקול,

זח ל*רומוקולז יוםיפו לחתום, יסרב םישמו א0 הפרוטוקול. קל חם גם יחתמו

וא^, אלמ מנימוקים לחתום מרב וזה
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יל* ומשנ5ט חוק החוקה, ועדת
51.^♦7

השניוז. לכנטח הבחירוח חוק

בבדי דין שהוא איזה שנקבע מציע אג* בדר: ^*

גדולים ה זזנטימ החומד. שמידת את לחבטיח

;5*ינו חאיזודיח. חועדח אל הקלפי מן בדדך נעשו, שהם באדצות נעשו!; ביותד

החומד את שי*גדו או האיזודית, לועדה חסע הקלג^י ועדח שבל או לקבוע

לטפוד צדיך כל קודם מג£ודכ1ים: דינים במה עוד להו*וף צדיך בחותמת.

יהיה וא0וד החותם, את לסגוד הקלפי, מת לגותווו צריך המעטפות, מט*ר את

המעטכ­וות, אח 0ו(£דימ בל קודם הגמד. עד החדד את לצאת הקלפי ועדה לחבדי

הבוחדים בדשיכות בדיקה עושים אח"ב המעטפות, מגו*ד את לפדוטוקול מכניסים /

זאת ואת ". שבחדו הבוחדים למספד מתאים המעטנ­ות ממ0ד אם ובודקיט ^;

המעטפות את לניתוח צדיך אח"כ רק חשד. שום יחיה שלא בדי מיד לעשות צדיך /

א*שד אז המעטג^ות. למם*ד מתאים הפתקאות מספד אט לבדוק יחיה ואפשר ו
הקודמות הבחידות מאוד. חשוב זה דבד הרשימות. לפי ה*תקאות את לחלק

הדבדים את לקבוע םוטב אבל בך, יהיה הפעם שגם ואו3*|תקוה מהודות היו ;

מבומסים. בלתי חשדות יהיו שלא בדי האלה /

הועדה חברי לב תשומח את להעיר רוצה אני וב8 בג י קל י. ^5

כזהוי>31ו85>א שבדיון ביותד, דציני באו3ן /

אבל מאוד, נכונות להיות יכולות והן " פה ש1/מעים שאגחנו כאלו ובהצעות י:

וגם זה בשבוע לא היחידות חוק אה נגמוד לא ­" טכניים דבדים הם אלה 5

הבחירות. הגינות על לשמור בדי דבות תקנות ת דדושו הבא. בשבוע לא

עליגן טכניים דברים וכמה בכמה תקנות. להתקין א*שר כי קובעים כך לשם

בעת תקנות, להתקין זמן לח שיהיה חמדכזיח, חבחידות ועדת על לסמוך

הציבור דעה לתגובת חחבדים לב בתשומת מפנה אני לכך. זמן אין שלנו

אני זה. בענין סבוטג*ה אצלנו שיש אומרים שלנו. חועדח עבודת8גןג על ;י

אנחנו שאין רואוז ואני הבחירות, את לורז טעוניניס שכולנו מהנחה יוצא

הועדה מחברי מבקש אני חכנ*ת. ונל*י הציבור גן*וי חובתנו אח ממלאים

3מו בדיוק מורכבת תחיח המרכזית הבחירות ועדח כי בחשבון לקחת ^

בה יוזיו מאחנון חםנוק פחות תהיק לז> גם והיא שלג1, הועדה שמורגבמ

לועדת שט. גם ישבו כאן מהיושבים רבימ ואולי הכוחות יח0י אוחט .^

בשאלוה נעפוק שלא מציע ואני ו?אלק, ווויגרימ בכל לעפוק ומן *1זיו1 הבחירות

וזאלוו. קטלניות :

שלגעת* ­י בדד להצעות לחכנ*ו רוצה אינגי יר$ נ נ> זזיו^ר ■י .<,
להחליט על*גן . מאוד נכוגות מקן הדבה
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זמ^3£ חוק תחוקה, ז/7ה

חשניזז. לכג0ח חגח^רוח חוק

נירו נ, חיו"ר

שגחוג מ0ת9ק*מ11$£ז­! ;ואגחנו או תאלמ ז*9רטים לכל נכנ6*מ אגחגו אט

חמויננזיח, זובחירות לועדת חיחר בל אוו ומשאירים חבווצע ב*עיף

ה ע :1 ה1^

ע"י שהוצעו לפרטים למכנפ לא קה^ט<
ברר י,

טגגו*י א7 "תיו"ר שבחוג: שגמקוט הצעמ יש ניר; ג. ז?*ו"ר

ן^"* "או שגחוג וגמקומ *בתיעררו**, לחופ*ן6

"בחןררם", להוסיף הוערח" מחברי שניט

יחתמו הוערה חברי שגל ההצעה עפ בקשר ז8 ירי א^

הצענון"היו"ר בכוונה ה*רוטוקולימן על

בדי "בחעדרוי^, חמלת אח הוספנו ולא הועדה" מחברי ?2נימ או סגנו או

לגך, נימוק לחת ירצה ולא לחחוט ירצח לא תיו"ר ואם זח, בענין לתקל

בן"עמי מר תערח אח מקבל אני הפרוטוקול. על לתחום אחר מישהו יוכל

טגנו, או חיו"ר ביניהם חועדח, מחברי ?1)נימ ע"י ייחחם ל שהפרוי^ו­קו ומציע

הנוכחים הקל^י ועדת חברי שכל מציע אנ* ,?£רמינגד1 י>/.^^

מציע אני בן כג/7 לחחום, חייבים יהיו

רק וזחחימה הסחייגוגוחיחם, בל אח הועדה חברי יבניטו החתימח שבשעח

חבחירוח ועדח דעחו, אח הביע אחר ובל חקולוח אח לספור גמרו בי מאשרח

שתעשה, מה חעשח האיזורית

עד מקובל היו? כך בי להוסיף רוצח אני יר; נ נ. "ר יו ח

יסכימו תועדה שחברי חושב אני עבשיו,

הטתייגויוחיחמ, אח יטגויסו חועדה חבר בל כי להוסיף להצעה

נחקבל8, החצן^ח

הצבעה

שנ* לסחוח הפרוטוקול על שיחחמו ידין א, הצעח בעד
,10 " טגנו או היו"ר ביניהם הועדה, חברי
,6 ­ לחחום יצטרכו הקלפי וערח חברי שכל חחצעה בעד

נחקבלח. ידין א, הצ,9ח



י/­
ו " .11 .­.

1 יל* ומשטט חוק תחוקה, ועדת
7.3,51/

| השנ*ה, לבנםת הבחירות חוק

­ ניר: נ. ה*1י"ר

/ הערותיהם אה לחבניט יובלו משקיטים שגם ההצעה בער
? .9 ­ חקל*י ועדת בפרוטוקול
מיעוט.: " נגד

נתקבלה. ההצעה

" שנתקבלו התיקונים עם 27 סעיף

תקבל. נ

אני 28 ':לטעיף י^^ז^ק עוברים שאנחנו לפני תבורי; .1­;

לכל ביהט הצעה להציע נםיון לעשות רוצה

כי רוצים פה היושבים שבל הנחה מתוך ­' הבחירות תוצאות ~ הששי הפרק

ב­1951, תהיינה הבחירות

בחישובים הבחירות מוצאות על רן הזה ה9רק

לבחור מציע אני חרקיט, מן דקיט להיוח יכולים וההבדלים מוכוחי*מ, מתימטייט

כל את ליישר תוכל הרדית, ובהבנה קצר בזמן יעילות, מתוך אשר משנה בועדת

מסוככות. עבודה םחר הועדת לישיבת לנו ותבי^ האלה, לסעיפים ביחס ההדורים

שלושו לנו נקמץ כך ע"י לבררם, יהיה אג^שר אחת, בנקודה דעות חילוקי יהיו ^^ם

עבודה, ימי

אבל בלל. בדרך משנה לוערוה םתנגר ;^4ינני ניר: נ. "ר היו

תוכל ל^א תעבור המשנה כשועדה זה, במקדה

לכך, נוסף הועדה. ל/ל*א?/ של מזמנה תגזול המשנה וועדת הועדה, מליאה לעבוד

מחודש. ויכוח ויתחיל הועדה למליאת מחדש יובא המשנה וערת ע1תחליט מה כל

יכ הו חוזר הועדה במליאת כי וראינו ז^חרים, חוקים על בדיון זאת לעשות נסינו

);הצעת לדעתי, בלבד. הסתייגויות לועדה להביא מחליטים אם אלא מעין^, כל על

כפולה. עבודה פירושה תבוויי

הצבעה

,5 ­­ הבודי א, הצעת בעד
רוב. ­ נגד

נונקבל.?*^ לא ההצ;]יח

הכשרים הקולות של הכללי המספר יחולק המנדטים חלוקת לשם "(א)
מן היוצ^ והמסגר ל'­121, דהיינו אחד, נוסף הצירים למספר

חכללי?^­ "המודד יהיה השברים, בשמיטת החילוק,
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רל. ומשפט חוק החוקה, וו^דת
51^3*7

השניה, לכנכוח חבתירוו? חוק

מחילוק היוצזי^ המנדטים במספר חזכה רשימה כל "(ב)
הכללי, למורד הכשרים קולותיה מספר

סעיף­ לנ!י המנדטים חלוקה אחרי נותרו ש המנדטים (ג)
כך: יחולקו (ב^ סטן

"מודד ייקבע אחד נדמ ל5:5הוח1£מ שזכחה רשימה (1)לכל
הכשרים קולותיה מספר חילוק ידי על מרשימוז*

איחד, נוסף (ב) םעין^"קטן לפי שקיבלה המנדטים למס*ר
במנדנ תזנה ביותר הגדול הרגימה מודד אח שקי^ו^ה (2)קרשימןו
השברים, השמטת ^"5חרי יותר, או רשימוה לשתי היו נוסף;

ידי על שתיערך הגרלה ביניהן חכריע שווימ, מודדים
המרכזית, הבחירות ועדת

שלרשימה ובלבד המנדנדים, כל תומ עד תימשך זו (3)חלוקה ;
רשימה מודד ייקבע (2) פסקה לל^י נוסף במנדט שזכתה

וזזה,** הנוסף המנדט עם בהתחשב חדש

הראשונה. לכנטת מהבחירות מסגירים לפני מונחים ; בר­רגייהאי ך.

מדינת של .^ורגינאלית אמצאה הזאת בשיטה אין

הארצות. םן בחלק בעולם, במקובלות החישוב שיטות בעקבות הלכנו ישראל,

תחיינה כי אומרים אנחנו שכאשר מניחים ;

גם פשוט, כך כל ז;­ אין אבל משהו, בזאת אומרים יחסיות, בחירות אצלנו .

אשר שיטוח ישנן בל­ולט. שונות חישוב שיטות קיימות זאת, בחירות בשיטת

ישנן הקטנות, לרשימות עדיפות מתן של מגמה יש קלהן המוימטי בחישוב ;:

כל הכוחות, יחסי את מלא, שאפשר כמה עד מתימטי באוג1ן לשקף המנסות שיםות \

­. מישהו של לרעהו או לטובתו יהיה אחר או נ:זה חישוב אם מראש לקבוע נסיון ;

מקריות, של מסויים מומנט יש תמיד כי להיעשות, ניתן אינו ל

מספר על לן) הבוחרים קולות את מחלקים מדוע 1

של תוצאה זוהי שלנון אמצאה זאת אין י^1? הצירים מספר על אלא הצירים

עוד התחילו יחסיות ה הבחירות תוצאות של החישוב שיטות מסויימוח. חתכ­תחות

ןזרא?8ונים חנסיונות ה~19. במאה רק חתחילה והפרקטיקה ה­18, המאה בסוף

הצירים את חלקו תחילה הצירים, למספר הבוחרים מספר חלוקת של יסוד על נעשו

חלקו הנותרים הצירים את הדרושים, הקולות של מלא מכ33ר לו שהיה למי רק

למספר הבוחרים קולות של זאת חלוקה לרשימות, שנשארו חעוד*ים גודל לפי ו
.יי

למודד להגיע קטנות למפלגות היה וקשה מדי גבות המודד את עשתה הצירים, ו
הבוחרים קולוח את לחלק החליטו הקטנות למפלגות השנסה את להגדיל כדי שלט, ו

שלא הוא זה בענין הקושי המודד, אה חקטין זה דבר ,1 ♦ הצירים למספר ■ן

מגדילים המודד, את שמגדילים במידה ראשונה, בחלוקה מתחלקים המנדטים בל ו
המנדטים מס*ר את מקטינים כי הגדולות, ל0ג£*יג1ת הניתנים המנדטים מספר את

חקטנות, למג^לגות הניו^נים ו:
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/ רל. ומשפט חוק החוקה., וערת

7.3,515
/ חשנ*ח, לכנטח הבח*רוח חוק

/ אופןי מיני כל על מחדש עכשיו עברתי בר­רב­האי? ד.

1 שיטות אל?ן הבחירות, תוצאות של חישוב

למש.>, בפ>לנר, בשבילנו, בחשבון באות הן אי; כי חושב ואני מסובבות

הבחירות, לתוצאות שמגיעים עד שבועות עוברים

רשימות. 21 לנו תיו חרי^שונח לכנסת בבחירות

מיד. נפלו רשימות 9 שלם, למנדט מטפיק קולות מספר קבלו מהן 12 רק

של בחלוקה כלומר, מנדטים, 110 חולקו ראשונה בחלוקה ,3592 היה המודד

היא התתקשרויותן בעיית את כרגע מניח (?^ני למנדט, הדרושים המל^^^ימ הקולות

מצאנו כזאת: פרוצדורה נהגנו הנותרים המנדטים 10 לגבי מקונה). אינה

תקבל לא רשינ?> שאף להבטיח עלינו רשימה", "מודד קוראים שאנחנו מה את

כלומר: גדול, יותר עודף אחרת לרשיכ8? שיש זמן כל שלה מהעודף נוסף מנדט

קבלה הראשונה לכנסת בבחירות למנדט. זכה שטרם גדול יותר קולות מטטר

לקבל כדי מנדטים, 43 קבלה היא הראשונה בחלוקה קול, אלף 155 מפא"י

לגבי עושה אני כך ,1*45 על אלף 155 את מחלק אני שלה הרשימה מודד אה

הגדול מודדי"הרשימה בעלת לרשימה מומר אני ח­111 המנדט את הרשימות, כל

מודר"הרשימה נוסף, מנדט קבלת אחרי גם רשימה, שאותה יתכן אבל ביותר,

של השני המודד את מחשב אני לכן אחרות, רשימות משל גדול יהיו? שלה

.1 * 44 " מפא"י זאת אמ למשל, הנוסף, המנדט קבלת לאחר הרשימה,

חגדוליט המודדים בעלות הרשימות בין הנוספים המנדטים 10 מתחלקים כך

המנדט כך: חנותרימ המנדטים 10 חלוקת היתה הקודמות בבחירות ביותר,

­ ה­113 המנדט לפרוגרסיביםן ­ הי­­112 המנדט ^מזרחין ב* רשימה .­. ה"11

המנדט א*; לרשימה "' ה­115 המנדט ח*; לרשימה " ה"114 המנדט מ*ן לרשימה

בידי נ9ל ס>*­צ(הוא לרשימה ­ ה­117 המנדט א*; לרשימה הוא גם 116 הד

בש/ לרשימה " ה­"119 המנדט א*ן לרשימה ­ ה­­118 המנדט הכלליים); הציונים

מ*, לרשימה ה­120 המנדט

בבחירות בו שנהגנו זה חישוב אוגון לדעתי,

להגיד רוצה אינני הדעת; על ביותר וחמתקבל ביותר הפשוט הוא הקודמות,

מאוד מאנ­ין שהעם כך על בנויים החישוב א9פני יתר בל ביותר, הצודק

עושות שם החישוב, אופני את הקובעים לפועל המוציאים ובמוסדות בםמ>6לת1

מתימטיקאים. של מיוחדות ועדות באמת זאת

בה שנהגנו השימה על מאוד ממליין אני

הקודמות. בבחירות
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?'; שיםת הנקראת שיטה בין היא הבחירה *ר8 3 .3 "ך ה*ו

^ של השיטות ובין גדולים היותר העודפים

מה הציר*ם+1, מט*ר של חחשבוגות בלי החישוב ;^ת לעשות אפשר דונט,

: ההוצאות, 8ת בהרבה משנה שזיינו

| קולות 1000 תצביעו הבאה: הדוגמא את נקח

/ קול; ב~267 " שנ*ה רשימה קול; ב"360 זכתה אחת רשימה רשימות: 4 בעד

: להיבחר צריכים קול, ב­193 " רביעית רשימת קול; ב­180 ­ שלישית השימה

/ מתקבלים צירים 7 ראשונה, בחלוקה קול 100 לקבל צריך ציר נןל צירים, 10

1 ~ לשלישית ;2 ­ לשניה 3ן .­ הרא?£ונה לרשימה הראשונה: בחלוקו! מיד

שיטת לפי חולבים אנחנו 14מ צירים, 3 לחלוקה נשארו ,1 ­ ולרביעיה

מםני הרביעית הרשימה מקבלת ה­8 הציר את ביותר, הגדולים העודפים

: עודף שקבלה השלישית הרשימ* תקבל תי­9 הציר את קולן 93 הוא שלה שהעודף

/ וכו קול, 80 של

בדוגמא העודטיט את מחלק הייתי אילן

אחת לגל ה"8 הציר את להוםיף לנטות צריך חייתי דונט, שיטת לפי הג"ל

שהיא הצירים בממפר רשימה כל שקבלוז הקולות מטפר את ולחלק מהרשימות,

ה ק1£ל ביותר הגדולים העודפים של השיטה לפי הזה, הנוטף הציר + קבלה

ה­­8 הציר את מקבלות הזאת השיטה לפי הרביעית; הרשימה ה~8 הציר את

הרשימות לטובת הרז­^^שונה שהשיטה בכך הוא ההבדל והשלישית, הראשונה הרשימה

הגדולות, המפלגות לטובת " והשניה הקטנות,

מדוע בר"רב"האי את לשאול רוצה אני נגר: פרמי א.

מבין צירים 110 מלא באומן שחלק לאחר

לחלק למנדט, זבו שלא העודפים כל את לקחת פשוטה: בדרך הלך לא ,120

הצורך? לפ* הלאה, וכן העודפיםן בשביל המודד את ולקבל ב­1+10, אותמ

לצורה ^א?*­1וןזו המנדטים עודף חלוקת של זאת צורח תביא לא לדעתך האמ

ביותר? המתאימה

לקביעת בר"רב­האי, עי'י שהוטברה השיטה לפי לנקין; א,

צירים, 43 ה ק1?:' אשר מ*א"י, של הרשימה מודד

רק אף*ןן*א*ן?וג<> שקבלה ויצ"ו, של תרשימה מודד לקביעת אחד; ציר מוסיפים

האבסולוטי? הצדק פח איפוה אחד, ציר כן גט מוטי*ים אחד, ציר
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1 השניה^ לבנםת הבחירות חוק

| קטיצה גוז יש מעמיד, ש^רמינגר הש*טה ר"ירגיייהאי: ב ד,

| שניה. |ןיש1ב לשינןח אדות חי?2וב מש*מת

| הולכים. דרך באיזו להחליט צריך

יי
;^י ז^חוז מאה לו"יצו שמוטיפים נבון זה ■ייי.אין
| זזיה הר^$שון לציר ומודד ואם קול 510 קבלו חס אמ הרשימה. מודד בקביעת

1 קבלו שהמ הקולות מ*פר אח מחלקים השני לציר המודד את למצוא כדי ,3592

1 זכותה על עדי(>ה הנומן? למנדט כזאת רשימה של זכותה אם היא השאלה ל'"2.

| קול. אלף 150 שקיבלה רשימה של

■ הבחירות חוק ב?>קבות הלכנו החוק ובכל היות דינבורגן ב>,צ>,

י^ לחכנס ל^1 מציע אני הסכרננת, לאמינות

, לאטיפה בבחירות נהוגה שהיתוז השיטה את ולקבל זה, בענין גם תשיטה לבלרור

1 המכוננת.

;­ ל:^לה הפה ^ת לםתוס יכולים אנחנז אין יר; ג ז ^ ?י1"י

­ את מבין אני אחרת, שיםה להציע שרוצים

הו?זרה. לחברי כאטילציה דינבורג הכנסת חבר הצעת

; אולי כהצעה, זאת את מעמיד אני מדוע? ^1ג."1|בו11^

בדיון. צורך יהיה ולא כך על תחליט הועדה

: זה, בענין דיון לשלול יכולה אינה הועדה בדן;, ■לז,

: נוכחים היו לא אשר הועדה לחברי מודיע אני .נ^8^גיר; 1ע1"1

ישיבת את לקיים החלטנו כי הישיבה בפמ??חת

בבוקר. מ­י9 ומחר 4.30 ­ מ"2.30 אח"הצ היום הועדה

לא .10 בשעה תתחיל מחר שהישיבה מבקש אני שאג,;. א,^"!

.9 לשעה להגיע אוכל

בבוקר, 10 בשעה תתחיל מחר הועדה ישיבת חיחלט:

כמה^ הכנטת לחבר אישית הודעה 11111ב.1;,וו,...ניר;,,,

מה באומרי התכוונת* למה להטביר רוצה <^ני ^^^^י י­יי­

ההחלטה כי לאמר רציתי סערה. כאן שעורר

ולכל המפלגות לכל הצבעה פתקי לספק צריכה שהמדינה האומרת ^זז, שנתקבלה

­­ שלי התיקון הצעות שנדחו לאחר בעיקר לי הוברר זה ודבר ­' הרשימות
י |\­ י, יי­ .1 ­י­י .
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כסו­: י.

בתיימ ציבורית שחיתות פירוש ומה ציבורית. לשחיתות לגרום מוגרחת

זה ע"י ציבורי גגורם להופיע למישהו אפשרות נותנים באשר דמוקרטיימו

אני השקפתי. זוהי לו. מגיעה שאינה אפשרות לו להעניק צריבה שהמרינה

ציבורית. לשחיתות להביא מוכרחה זה בענין הרוב החלטת בי אומר

באילו רובין חכנטת חבר של פירושו

גם שההחלטה■­. אומר אני נכון, אינו ­ ציבורית לשחיתות גורם שהוא ממרת*

ממני לשלול אין ציבורית. לשחיתות להביא מוכרחה י­ הרוב החלטת זאת אם

בזאת, רעה להביע האפשרות את

זאת, תקיים לא שהממשלה אמרתי אם

מוכרחה הממשלה ביותר, אבטוררי רבר א0ילו מחליטה, הכנסת שאם מבין אני

אני כי זח, נגר הכנ0ת במליאה הכל נעשה כי לאמר רציתי זאת. לקייט

שהממשלה כדי בק­בכנ*ת, נלחם ביותר. הקשים הרברים אחר הזאת בהחלטה רואה

הכנסת. בריבונות לפגוע בכוונתי היתה לא כזאת, החלטה לקיים תצטרך לא

שאמר מה אמר 3םה החבר לו כי בטוח אנ* ניר; ג. היו"ך

.סערה, חיתה לא עתה, שאמר כפי קודם

מודיע הוא גם היה ודאי רובין, הכנסת חבר כאן היה לו כי בטוח ואני

שאמר, מה ?^ומר חיה לא כך, נאמרים הדברים היו שלו אישית, הודעה

,10.50 בשטה נ,^ן^לה הישיבה
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